

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres Sagasta 58

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pts.
Provincias, trimestre 750

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX. Núm. 6.277 ALICANTE Sábado 21 de Marzo de 1931

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

LA OBRA DE LA PAZ

El espíritu nacionalista

Por AUGUSTO BARCIA.

Nace el año 1931 bajo acusados auspicios de pacifismo. Mil sucesos internacionales, unos de gran relieve, otros de escasa monta, pero todos coincidentes en el afán de buscar senderos de paz para la vida universal, se han producido en estos tres meses. De todos ellos nada tan significativo como ese pacto, transitorio, momentáneo, de efectos fugaces, pero de todas maneras alentador y lleno de esperanzas, que Henderson logra arrancar a los gobernantes de Francia e Italia.

Cuanto miran al fondo de las cosas y no se dejan impresionar por la política efectista y espectacular que es tan del gusto de Mussolini, saben muy bien que el propio «duce» era el primero en no creer en la posibilidad de un conflicto armado entre los dos países hermanos, que de presentarse, el jefe de los fascistas cuidaría muchísimo de resolverlo inmediatamente por medios diplomáticos o procedimientos de inteligencia y concordia.

El mayor peligro para la dictadura italiana es una guerra con Francia. No hay, en todo el campo de las actividades políticas internas y externas de los hombres de Roma, nada que les pueda causar mayores sobresaltos que la simple amenaza de una ruptura con Francia.

Pero si esto es innegable, no es menos patente que la sistemática tirantez de relaciones entre el Quirinal y el Quai d'Orsay era un obstáculo invencible para todo empeño eficazmente pacífico, porque son tan íntimos y estrechos los lazos que sujetan la vida de los grandes Estados, que o todos marchan por una misma senda o tienen que hacer alto en el camino.

En cuanto uno se aleja, se separa o se detiene en la ruta, los demás, para mejor observarlo, le traban sus movimientos, haciéndole imposible la marcha.

Ahora que Francia, Inglaterra, los Estados Unidos, Japón e Italia, en el punto concreto de los planes navales han llegado a un acuerdo provisional, parece que va a recibir un impulso decisivo el magno empeño de la conferencia del desarme. Pero una dificultad enorme toma ahora cuerpo: la política de Rusia.

El presidente del consejo de los comisarios del pueblo de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, Molotov, presentó una memoria interesantísima al VI Congreso pansoviético. En el fondo de cuanto allí dice el gran caudillo comunista palpita este principio: el régimen soviético no puede perdurar si no se propaga al resto del mundo. La conclusión a que conduce este convencimiento es esta otra: «Mantengamos por todos los medios nuestro régimen y difundámoslo por Europa». La revolución comunista será universal o no será. Esta persuasión, que pudiéramos decir que tiene ya caracteres dogmáticos en la política de Moscú, mueve e inspira toda la actividad de Rusia. La consigna que el Kremlin da a sus órganos, que estos recogen y observan escrupulosamente, difundiéndola en todas las formas imaginables, es esta: «Los pueblos capitalistas preparan una acción armada colectiva, concertada, contra Rusia».

De aquí la necesidad de armarse y vivir vigilando constantemente y con atención creciente los movimientos complejísima de esa multitud de adversarios que por todos lados se levantan contra Rusia. Así Molotov, ante el VI Congreso panslavico, ha dicho solemnemente: «El peligro de una intervención extranjera ha crecido y se acentúa de manera extraordinaria en estos dos últimos años».

Estas predicaciones sirven a los hombres de Moscú para coonestar en cierto modo, a los ojos de sus propios partidarios, esta tremenda contradicción entre sus ideas y sus obras pacifistas y sus actos y sus obras belicistas, manteniendo ese proletariado militarizado que es, en la realidad, la negación flagrante de la teoría comunista.

Hoy la fuerza militar soviética es de tal magnitud, que, numéricamente por lo menos, rechazando la afirmación de los que dicen que cualitativamente también, no hay un ejército permanente tan poderoso en el mundo.

Todas las noticias que se recogen en los centros europeos mejor informados, nos dan la seguridad de que en Rusia hoy se construyen armas, cañones, carros de asalto, aviones, bombas, gases, en cantidades enormes, siendo allí las reservas bélicas, en hombres y material, a estas fechas, incalculables.

Al lado de esto las declaraciones de

Molotov, a propósito de los trabajos de la próxima conferencia del desarme, hacen pensar en que Europa tiene que atravesar aún por momentos muy difíciles, antes de alcanzar siquiera las lindes de la pacificación moral de los espíritus, para ir más tarde a la pacificación material de los pueblos.

Es digno de ser considerado el fenómeno de las críticas durísimas que recíprocamente se hacen los gobiernos de París y Moscú, de Londres y Moscú, de Washington y Moscú. Desde sus respectivos puntos de vista unos y otros tienen razón. Lo verdaderamente lamentable es que desde el supremo de la justicia universal, de los máximos intereses morales del mundo, unos y otros discurren con notorio error. Y es porque quieren supeditar a sus conveniencias particulares y egoístas las de toda la humanidad.

En este punto Hoover como Briand, MacDonald como Grandi, Brüning como Molotov, antes que nada y sobre todo se producen, respectivamente, como rusos, queriendo dar primacía a los intereses nacionales sobre los universales. El espíritu nacionalista, exclusivo y dominador, triunfa aún sobre el ecuménico y humano, que es el único que puede resolver con equidad todos los grandes y muy graves problemas que hoy agobian al mundo.

AUGUSTO BARCIA
(Prohibida la reproducción.)

Firmas de EL LUCHADOR

EL LUCHADOR

CRIDA

A los escritores, poetas y coleccionistas valencianos

Habiéndonos publicado los dos primeros tomos (ilustrados con más de 300 grabados, reproducciones de las portadas y colecciones de las obras más raras) que comprenden los siglos XV y XVI de la voluminosa «Bibliografía de la Lengua Valenciana», o sea, Catálogo razonado por orden alfabético de autores de los libros, folletos, periódicos, «ecológicos», chistes, alocuciones, romances y hojas sueltas que impresos en lengua valenciana y lingüica que han visto la luz pública en España desde el establecimiento de la imprenta hasta nuestros días, obra preclara por la Biblioteca Nacional, e impresa por cuenta del Estado, y hallándose en turno de publicación los tomos pertenecientes a los siglos XVII al XX, rogamos a los escritores, poetas y coleccionistas valencianos y no valencianos que hayan publicado o tengan en su poder algún libro, folleto, periódico u hoja suelta escritas en lengua valenciana o bilingüe, se sirvan remitir un ejemplar o nota bibliográfica detallada y exacta al autor, Don José Ribelles y Comín, calle Mallorca, 299, 3.ª I.ª, Barcelona, quien dedicará un artículo a los autores o citará a la biblioteca a que pertenecen las obras en la indicada Bibliografía, que constituirá seguramente una rica y selecta Biblioteca de la dulce y armoniosa lengua valenciana que inmortalizaron Jordi de Sant Jordi, San Pedro Pascual, San Vicente Ferrer, Ausias March, Jaime Roig, Juan Martorell, Juan Roig de Corella y Teodoro Llorente.

Para que una Bibliografía resulte lo más completa posible, es necesario que, además de los datos que se hallan en los fondos de las bibliotecas públicas, se faciliten por los autores y particulares las referencias de las obras de que son autores o se hallen en su poder, sin cuyo valioso concurso es imposible hacer una obra acabada y perfecta.

Partido Republicano R. Socialista

CONVOCATORIA

Con carácter urgente se convoca a los afiliados a una asamblea extraordinaria que tendrá lugar el sábado 21, a las diez de la noche, con objeto de proclamar los candidatos de este partido para las elecciones municipales. Por la trascendencia del asunto se ruega la puntual asistencia.

Alicante, 19 Marzo de 1931.

El presidente, Lorenzo Carbonell.

El secretario, Germinal Ros.

Visado por la censura

Firmas de EL LUCHADOR

ESPEJO DE LAS HORAS

La mujer en el Oriente soviético

Por PEDRO DE REPIDE

En catorce años de nuevo régimen han cambiado mucho las cosas en los lejanos confines orientales del territorio de la U. R. S. S. Pero entre todos esos cambios nada más hermoso y consolador que la manimisión de la mujer.

Todo el complejo sistema de prejuicios basados en la letra de la legislación civil del Islam, y en el derecho consuetudinario heredado del régimen patriarcal, obstáculos de toda la vida social familiar e individual de los bajadores orientales, formaba una barrera para el progreso de la revolución cultural y la transformación económica. El más vergonzoso, el más reaccionario y al mismo tiempo el más difícilmente desarraigable de esos prejuicios era la esclavitud de la mujer.

La reclusión, la poligamia, el casamiento precoz, el velo, todo eso, hacía de la mujer un ser humillado y sin derechos, obligado a obedecer ciegamente a su esposo y señor. Hay que añadir, que en Oriente la mujer soporta todo el peso del trabajo doméstico y aun de las faenas agrícolas, si pertenece a un campesino, desde las chiquillas de diez años hasta las viejas encorvadadas por la edad y por la terrible labor que se agitan como hormigas en los campos. Siegan, llevan sobre su espalda la carga del grano, ordeñan las vacas, tunden las ovejas y además tejen las telas para los vestidos y los tapices. Los famosos tapices de Tisé, los cuales tienen una reputación universal, deben su valor al duro y minucioso trabajo femenino.

El decreto igualmente jurídicamente a la mujer y al marido fué acogido alaradamente por los jefes tradicionales. Principios, cadies, jefes de tribu, todos decidieron combatir el nuevo poder, precisamente en ese terreno. Explotando vilmente la ignorancia y la superstición, la reacción musulmana clamó contra la impiedad soviética que así llegaba al sacrilegio y al desprecio de las costumbres nacionales.

Pero un gran número de trabajadores no se solidarizó con la algarabía retrógrada y colaboró activamente con la política de redención. Las mujeres al sentirse auxiliadas por el nuevo poder entraron briosamente en la lucha para conquistar su libertad. Así se ha visto en pequeñas aldeas del Dagherstan, bajo la amenaza de sus maridos y de sus padres, hacer las mujeres la campaña para la elección de los soviets, y en los campamentos seminómadas de los turcomanos, reclamar la organización de telares para la fabricación de tapices, y a las mujeres tadjikas bajar de las altas mesetas del Pamir para caminar centenares de verstas hasta la capital para matricularse en las escuelas, y también a doncellas y madres provecitas, caer víctimas de una estúpida crueldad cuando se despojaban de sus velos y los quemaban en las plazas públicas de Bakú y de Bukhara.

El régimen nuevo persigue como crimenes las supervivencias del antiguo sistema islámico. Especialmente el Kalyñ, o sea la compra de la mujer que era la forma ordinaria del matrimonio en esos países. El novio tenía que pagar cierta suma, en dinero o en especie, a los padres de la mujer, costumbre que reducía a la novia a una condición de bestia en el mercado, y que por otra parte significaba también la esclavitud del pretendiente pobre, pues si no podía dar un considerable kalyñ, estaba obligado a trabajar gratuitamente durante ocho o diez años al suegro, como otrora Jacob sirvió al padre de Raquel y de Lea.

A estas plagas había que añadir el rapto de las vírgenes, práctica corriente en el Cáucaso y en Asia central, y luego, los matrimonios tempranos, azote de todo el oriente. La nueva legislación persigue todos esos actos como delictivos, y los castiga severamente. Otras leyes conciernen a la situación económica de la mujer, sus derechos en la hacienda colectiva, sus reclamaciones en caso de divorcio, los alimentos, y tantos otros aspectos de su nueva condición jurídica. En muchas repúblicas, ha habido que abrir en pueblos y ciudades, escuelas, cursos de alfabetos, clubs, y salas de lecturas sociales para las mujeres. Las Juntas Rojas son una forma interesantísima de la acción cultural. Estos minúsculos hogares de cultura funcionan principalmente entre los pueblos nómadas o seminómadas de Kazakstan, Kirghicia, Turkmania y Bu-

riaria. La Junta Roja con su comadrona, su bibliotecario y su profesor, penetra en las estepas, y va de campamento en campamento. Allí, las mujeres aprenden a leer, a cuidarse ellas mismas y a cuidar a sus hijos, reciben medicamentos y abecedarios, constituyen talleres, aprenden oficios. En aquellos rincones perdidos, esas instituciones son la única fuente de luz, el instrumento general de civilización. El mismo papel desempeñan en el Cáucaso los «Sakti de la montaña». Y son también centros de acción política, forman la conciencia femenina, hacen las campañas electorales, convocan las asambleas de delegadas y explican el sentido de las grandes medidas políticas y económicas.

Todo esto ha dado la batalla a la reclusión, al uso del velo, y a otras inferioridades legales y sociales de la mujer. La cuestión del velo, obligatorio para la mujer musulmana, ha sido siempre esencial para la liberación de las mujeres orientales. En las calles de Bakú, de Samarcanda, y de Tashkui ya no se ven las misteriosas tapadas de antaño. El triunfo ha sido más de señalar en Bukhara, centro tradicional del dogmatismo musulmán.

Actualmente, en las regiones del oriente ruso hay ciento diez clubs femeninos, trescientos sesenta y cinco rincones rojos, ciento cincuenta juntas rojas y seis casas de la campesina. Todos estos establecimientos agrupan más de sesenta y cinco mil mujeres. De día en día su acción se extiende y de allí salen los estados mayores para la lucha por la redención definitiva. La mujer entra en las fábricas y en las granjas colectivas. Sabe que para redimirse por completo necesita la independencia económica. El número de obreras indígenas es de tres mil quinientas en el Asia central, de dos mil en Azerbaidan, cien en Kazakstan, y tres mil doscientas en la república tártara. Las fábricas de tapices en Turkmania, tienen diez y siete mil operarias y en el Uzbekistan reúne ochenta mil en la cooperación productora. En las últimas elecciones, mil quinientas mujeres han sido elegidas presidentes de Soviets. Una usbecka es vicepresidente del Comité Central Ejecutivo, en el Kazakstan una mujer es comisario del pueblo, y otra, presidente del Tribunal Supremo.

Pero aún queda bastante por hacer. Sólo la reconstrucción radical de todo el régimen social y económico y la participación directa de la mujer en los trabajos para ello, la redimirá de su esclavitud secular. Las heroínas de las Mil y una noches han desaparecido ya con todo su lírico prestigio. Pero tras ese velo que ocultaba su rostro, cuántos dramas, cuántas amarguras y cuántas miserias no se escondían igualmente? Y esta otra mujer que rehace su vida y construye la de sus hijos, descubierta la faz y cara al porvenir, tiene también su poesía.

PEDRO DE REPIDE
(Prohibida la reproducción.)

CRONICA DE PARIS

La explotación del vicio

No se puede negar que en Francia no existe la lotería y que varias veces ha sido combatido energicamente el proyecto de establecerla. Hace varios años, algunos diputados, con objeto de que el Estado tuviese un nuevo ingreso para ayudar a las cargas de la guerra y a fin de auxiliar la economía de la nación sin mayor quebranto para los contribuyentes, se realizó una ofensiva enérgica a fin de que se creara una lotería semejante a la española, pero fué tanta y de tal fuerza la oposición, que los autores del proyecto vieron obligados a retirarlo.

Así, en Francia, no existe la lotería y son confiscados los billetes de las loterías extranjeras que se introducen en el país, por considerárselos contrabando y un juego ilícito. Pero debe creerse, por eso, que los franceses no pueden conocer las emociones de ganancia y ganar grandes sumas, sin necesidad de acudir al tapete verde? Quien dijera que no, se equivocaría lamentablemente, porque aquí tenemos otro juego tanto o más fascinador que la lotería, como son las apuestas en las carreras de caballos. Hay infinidad de familias de posición modesta, cuyos jefes cometen, a veces, verdaderas imprudencias por satisfacer su pasión favorita, con la esperanza de dar un golpe afortunado y salir de una vez más de apuros. Bien es verdad que eso se consigue a veces, pero no hay duda de que las ocasiones de perder son más numerosas y que tanto en estas apuestas, como en la mayoría de juegos, de azar o no, el punto lleva siempre las de perder.

Pero tal como estaba las cosas hasta ahora, no era eso lo peor, sino que al amparo de delicadeza y de honradez, que, ejerciendo de intermediarios, engañaban a los gananciosos, en muchos casos pertenecientes a la clase media y hasta a la humilde. Tal situación había llegado a ser tan intolerable y eran tantas las denuncias que casi a diario se recibían contra esos indelicados, que el gobierno comprendió la necesidad de reglamentar el asunto, con objeto de que estuviesen defendidos los intereses de los apostadores, puesto que se permiten tales apuestas.

Este fin y a título de ensayo, a principios de marzo se instalaron en París varias oficinas de apuestas mutuas, de manera que el aficionado que no tenga tiempo de ir a Vincennes (en donde había la debida formalidad en el pago de los ganadores) podrá jugar sin moverse de París y con toda seguridad. Las oficinas instaladas son siete, pero además de esas agencias centrales funcionarán cosa de cuarenta oficinas auxiliares, establecidas en los estancos.

El juego o la apuesta se realizará exactamente igual que en el hipódromo. En vez de un ticket se recibirá un resguardo, que deberá presentarse, en caso de ganar, para realizar el cobro. Además se admite una nueva apuesta, o sea entre dos carreras separadas por otra por lo menos. Es decir, que se podrá apostar la primera carrera contra la tercera o la segunda contra la cuarta o las siguientes.

Como antes decimos se trata de un ensayo, que tiene tantos defensores como detractores, pero, de todas maneras, es de celebrar que se haya dado este paso para defender el dinero de las personas de posición modesta, que antes habían de confiar forzadamente en los tunos que les explotaban.

Además eso tendrá como ventaja la elevación de los ingresos que se bus-

caba, pero no se podrá juzgar acerca de sus resultados hasta que el mismo sistema funcione en la mayor parte de las poblaciones importantes de Francia.

En cuanto al asunto en si es tan inmoral como puede serlo la lotería y hasta la misma ruleta, y a nuestro juicio los gobiernos deberían abstenerse de recurrir a esos ingresos, a pesar de la ventaja que representan, en primer lugar por su cuantía y luego por el hecho de tratarse de contribuciones voluntarias, que son las más agradables y las que mejor se soportan. Pero como el emperador romano dirán que especunia non olet. Eso nos parece muy bien y no tenemos inconveniente en aceptar este punto de vista, pero, en cambio, hallamos inconsecuente que esos mismos gobiernos hablen de moralidad pública cuando se discuten otros juegos de azar, (loterías, ruletas, etc.) y no los adopten para aumentar sus ingresos, sin necesidad de castigar más aun el bolsillo del pobre contribuyente. Es más, creemos que el Estado debería permitir toda suerte de juegos y reglamentarlos el mismo. De esta manera daría garantías de seriedad, se embolsaría beneficios que otros aprovechan sin derecho y tal vez podría pensar en la disminución de otros impuestos para que la gente de sanas costumbres viviese su vida más fácil y en cambio los viciosos tomasen a su cargo la mayor parte de las contribuciones al Erario. Sería un caso de equidad y de justicia. Pero, ya, ya. Los bolsillos del fisco son profundos como un abismo y todo cuanto se arroje a ellos no basta a henchirlos.

JULIO A. REBORA.

París, Marzo.
(Reproducción prohibida.)

Carlos Sanjuán
DENTISTA
Díaz Moreu 82 1.ª
Consulta de 9 a 1
y de 2 a 7
ALICANTE

Pensando en las elecciones

ENCHUFES PARA ELECTORADOS

El alcalde modelo que disfrutamos en Alicante y que según «El Día» y «El Tiempo» no piensa más que en hacer administración, procede muy activamente a colocar como temporeros o jornaleros eventuales a cuantos sujetos puedan serle útiles en la próxima contienda electoral.

Entre los favorecidos últimamente por la generosidad del corregidor figura un tal Ros, individuo que en una de las últimas elecciones rompió una urna y que, merced a la protección del caciquismo envilecedor que padecemos, pudo librarse de cumplir la condena a que se hizo acreedor.

El «paternal» proceder del alcalde de R. O. será inútil para evitar el triunfo de las izquierdas. Ni este ni otros personajes tan poco recomendables como el Ros, impedirá que la voluntad popular se manifieste clamorosamente el próximo día 12 de Abril.

Del republicanismo provincial

LOS RADICALES SOCIALISTAS DE CAMPELLO

Anoche se reunieron los elementos que constituyen el partido republicano radical socialista de este pueblo, para elegir la Junta Directiva. Fué proclamada la siguiente: Presidente, don Francisco Omeña Segura, médico; vicepresidente, don Vicente Juan, propietario; secretario, don Vicente Pérez, armador; vicesecretario, don José Puchol, practicante; tesoroero, don José Blat, chófer; interventor, don Rafael Alcaráz, armador; vocales don Juan García, carpintero, don Manuel Alcaráz, armador, don Antonio Martínez, mecánico y don José Juan, albañil.

Los reunidos tomaron diversos acuerdos proponiéndose presentar candidatos en unión de los socialistas, para la renovación del Ayuntamiento.

Los que deseen ser socios de este organismo como también de Juventud Republicana, pueden inscribirse en el local social, Blasco Ibáñez, 13.

LOS REPUBLICANOS DE DENIA

En junta general celebrada por la entidad «Fraternidad Republicana» se procedió a la lección de la nueva directiva para el presente año, quedando constituida de la siguiente manera: Presidente, D. Agustín Mentón; vicepresidente, don Diego Ivars Perlas; secretario, don Esteban Chornet Bisrubio; vicesecretario, don José Beltrán; Bibliotecario, don Manuel Vallalá; Tesoroero, don Francisco Torres; Contador, don Salvador Roselló; Vocales, don José M.ª Calafat, don Vicente Moscardó y don José Devesa.

Entre el elemento republicano de esta población existe un gran entusiasmo para acudir a la próxima lucha electoral y se preparan varios actos de propaganda para los que han sido invitados oradores de la capital.

EN SALINAS SE CONSTITUYE UN COMITE DEL PARTIDO R. R. S.

En el pueblo de Salinas ha quedado constituido un Comité del Partido Republicano Radical Socialista.

Lo preside, el propietario de aquella localidad y entusiasta correligionario, don Diego Pérez Esteve.

Dado el considerable número de afiliados con que ya cuenta la naciente organización, existe el propósito entre sus componentes de crear un Circulo y presentar, además, dos candidatos a concejales en las próximas elecciones.

Con los republicanos, lucharán también los socialistas, quienes irán por otros dos puestos.

Es grande el entusiasmo que existe en el pueblo, por el resurgimiento del republicanismo.

La designación, como presidente del Comité del P. R. R. S. a favor del señor Pérez Esteve, ha sido acogida con general aplauso.

CORRESPONSAL

DE SAN JUAN DE ALICANTE

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Parece que el pueblo se anima, y aun sin propaganda, calladamente, se manifiesta el entusiasmo político-social y va ganando terreno de día en día y socavando los cimientos ya carcomidos del edificio caciquil, que todavía quiere hacer acto de fe. Locuras no comprenderlo: el pueblo sobrano se impone y está en pie. Decimos esto porque el domingo 15 de los corrientes que se reunieron en el lugar que ocupa la Agrupación socialista y obrera con el Comité republicano, la animación fué grande, acordándose, por unanimidad, en la Junta convocada al efecto, la conjunción republicana socialista, designándose, del seno de los partidos reunidos, los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones municipales, caso de que se celebren estas.

Los señores candidatos nombrados fueron:

Distrito 1.º — Republicano, don Emilio Urios; Socialistas, don José Gallano y don José Espinós.

Distrito 2.º — Republicanos, don Juan Sevilla y don Vicente Gosalbes; Socialistas, don Vicente Galvañ y don Rafael Araclí.

Se creó también «La oficina del censo electoral, nombrando una comisión compuesta por tres republicanos y tres socialistas, encargados de la confección del censo, de todos los trámites electorales, así como de proponer, según las cifras que arroje el censo lo que convenga, y todo cuanto a propaganda se refiera y someter sus acuerdos a la Asamblea.

No olvidaremos que el señor Pérez, presidente de la Agrupación socialista, dedicó sus primeras palabras a los señores Galán y García Hernández y familiares, así como a los presos políticos-sociales y a los expatriados, haciéndolo constar en acta y proponiendo se diera a conocer por la prensa. Acto simpático y de conpenetración



El Corredor.—Han visto ustedes unos que corrian a pie?
El automovilista.—Si... pasaron como flechas, hace diez minutos.

Mariscos :
reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón

.. Sidras ..

... Naturales y espumosas ...

.. Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..

— Avenida Zorrilla, 12 —

.. Jerez-Quina "FONTAN" ..

fué esta Asamblea, que lleva el germen de una nueva España, que sabrá regir sus destinos; estos tristes destinos nuestros, siempre detentados por camarillas, por hombres sin pudor, que se habían erigido en amos y señores, para repartirse honrosamente el botín de la España que piensa, trabaja y sufre.

LA COMISION
San Juan de Alicante, 19-3-31.

Tos Catarrros Garganta Pastillas Crespo

KAOLIN
INSECTICIDA EFICAZ
De venta en Droguerías

Lea EL LUCHADOR

PARA TERMINAR

El Gestor del Mercado

«El Día» en su número de ayer y «El Tiempo» en el publicado hoy, intentan desvirtuar los cuestionables puntos de vista que venimos exponiendo acerca del nombramiento de Gestor para la recaudación del Mercado. Para hacerlo, se van por peteneras y no aportan un dato concreto que rectifique una sola de nuestras manifestaciones, llegando, incluso, «El Tiempo» a atribuir a la Comisión Municipal Permanente un acuerdo que no ha tomado, y apartándose de la cuestión para disfrazar la doblez de las pseudo-razones que aportan.

Dijimos que el Gestor interino ofrece prestar el servicio por un premio de cobranza inferior al establecido en sus respectivos pliegos por los restantes concursantes. Consecuencia: que dicho Gestor interino es el que más conviene a los intereses municipales. Dijimos también que no existe en el Estatuto municipal un solo precepto que declare la incompatibilidad de dicho Gestor interino; y que estaba equivocado «El Tiempo», al afirmar que el artículo 55 establece dicha incompatibilidad. Ninguno de nuestros citados colegas nos rectifica, señalando el artículo del Estatuto o de otra disposición que llamaremos legal que demuestre nuestro error.

Decimos hoy que es absolutamente inexacto que la Comisión Municipal Permanente se haya pronunciado sobre la repetida incompatibilidad. Acordó el pase del asunto a la Comisión correspondiente y si algún miembro de dicha Comisión se pronunció sobre aquella fué para sostener que no existía. Si «El Tiempo» asegura que se leyeron los artículos en cuyos méritos no puede ser nombrado con carácter definitivo el Gestor interino, que es éste, porque lo que es en el Estatuto municipal y disposiciones complementarias, no aparecen por parte alguna.

Decimos hoy también que el Gestor interino no figura afiliado a ninguna de las organizaciones republicanas que existen en Alicante. Sin negarle el carácter de correligionario nuestro, que es posible lo tenga como tantos miles de ciudadanos, lo que importa es que es el que más barato ofrece prestar el servicio, circunstancia que hace la más aceptable su proposición y que la haría también aunque fuese liberal o conservador. Pero, claro es, que esto sería difícil, porque los conservadores por ejemplo, nunca le daban un voto a Alicante. Y ahí está el precio de cierta instalación de calefacción en el domicilio de una institución pública, realizada durante la gestión del señor Pérez Mirete, que ha subido a media docena de miles de pesetas más de lo presupuestado en tiempos del anterior Presidente de la Diputación.

Repetimos que, como el actual Gestor se designó interinamente y ante la fuerza de las circunstancias creadas por las irregularidades advertidas en el Mercado, la falta de concurso no tenía nada de particular, ya que se trataba de una gestión puramente provisional y el premio de cobranza representaba una cantidad no superior a lo que el Ayuntamiento ahorra en sueldos, habiéndose conseguido, además, aumento de recaudación.

Se nos niega que el Ayuntamiento hubiera interés por nadie para regalarle esta plaza, pero «El Día» confiesa que así es. Porque si nosotros

no nombramos a nadie y son cuatro los concursantes, ¿cómo sabe «El Día» que aludimos al que pide el 25 por ciento de premio de cobranza? Debemos decirle a nuestro colega que tenemos por costumbre impersonalizar todos los asuntos que tratamos en cuanto tienen de intereses privados y que, por tanto, en nuestra actitud no ha de verse hostilidad a ninguno de los aspirantes, sino única y exclusivamente apoyo por la proposición, que sin hipusca, es la más ventajosa para el Municipio. Lo cual es muy distinto. Pero las palabras de «El Día» bien acreditadas que, en efecto, hay alguien que dentro de ese concurso, goza de las simpatías oficiales y no es precisamente el Gestor interino, al que se pretende descartar por una fantástica incompatibilidad.

El populismo de nuestros colegas nos recuerda aquel cojo inscrito en una lista antialcohólica que presenta Dicens en David Coperfield y que habiendo sido antiguo bebedor, quería demostrar su fe abstemia afirmando que desde que no ingurgitaba líquidos espirituosos, no solo estaba mejor de salud sino que hasta le duraban más las patas de palo que utilizaba por su defecto físico. Como ese personaje, «El Tiempo» y «El Día» abonan en cuenta al Alcalde hasta que se atienda a una necesidad legal como la de somprar definitivamente un Gestor y que en el concurso abierto, como consecuencia natural, los aspirantes fijen tipos de premio de cobranza inferiores al ofrecido. Pero da la casualidad que el ofrecido es el mismo que percibía el Gestor interino, de suerte que no habrá parecido tan leve al señor Pobll cuando lo mantiene como base de la puja. Por este camino, vemos a «El Día» y «El Tiempo» tonar alabanzas a la gestión del actual Alcalde hasta porque luzca el sol; pero si nuestros colegas aplauden al señor Pobll porque los concursantes ofrecen realizar la gestión por premio menor al que el señor Pobll ha fijado, ¿cómo no aplauden al concursante dispuesto a cobrar menos que todos los demás? Sin duda, porque es republicano.

EL LUCHADOR no tiene representantes en el Ayuntamiento. En este caso, sí, concejales republicanos que se unen con nuestra simpatía y nuestra adhesión, pero que no nos representan más que a cualquier otro sector o instrumento que en nuestra ciudad defiende el republicanismo. Ahora bien: esos concejales no se dieron por satisfechos con ninguna lectura, y el pase a la Comisión del asunto no significa que se mostraran conformes con la imaginaria incompatibilidad ni con que esta se halle definida en ningún artículo. El pase a la Comisión es pedir a esta un informe, sin que la Municipal Permanente haya establecido criterio alguno y, muchísimo menos, los concejales republicanos que la integran. Necesitan estos, como necesitamos nosotros, indiquen con precisión «El Día» y «El Tiempo», especialmente este último que es el que más insiste acerca del particular, donde está el artículo o la disposición legal que incapacita al Gestor interino para serlo definitivo. Aunque es posible que acabe «El Tiempo» por darnos la razón, ya que en estos asuntos de las Gestorías su inspirador está habituado a cambiar de criterio.

Por ejemplo, en lo ocurrido con la de recaudación de las cédulas, combatida por el señor Pérez Mirete hasta que entró en la Diputación y defendida desde que a la Diputación pertenece, sin duda, porque ahora se ha enterado mejor del asunto.

Y nada más que unas breves palabras para referirnos a lo que a la opinión le interesa menos: si EL LUCHADOR ha combatido la Dictadura, si el señor Pérez Mirete quiso o no ser alcalde con la misma, etc., etc. Lo que «El Día» ha sido en contra del rojismo, ahí en su colección está; que el señor Pérez Mirete fué uno de los conjurados del doctor Calatayud en busca de la Alcaldía de Alicante, es inútil que lo desmienta «El Tiempo»; en nuestra ciudad tal vez sea «El Tiempo» no el único que no lo sepa, sino el que no quiera saberlo. Nuestras relaciones con el señor Bermúdez de Castro, las denuncia el hecho de que durante la gestión del mismo, aplaudida mucho por «El Tiempo» y «El Día», de que fuera EL LUCHADOR solamente el periódico que se opuso a aquel famoso empréstito municipal, jaleado por nuestros colegas y apoyado por dicho gobernador; y también da el tono de su bondad el que durante la gestión del señor Bermúdez se practicaron diversos registros domiciliarios a varios de nuestros redactores. En fin, como estaríamos con aquel que cuando falleció nuestro primer director, que el señor Bermúdez manifestó su pésame, no directamente a nosotros, sino al propio Director de «El Día».

Hubo en efecto, allá por Septiembre de 1923, concejales republicanos en el Ayuntamiento, después del golpe de Primo de Rivera; pero designados automáticamente, como ahora lo están, y dimitidos tan pronto como se pretendió mediatizarlos. No es una censura lo que merecen por aquello, sino un elogio. En cambio «El Tiempo» y «El Día», ya metidos en harina dictatorial, ¿cómo buscaban el calorillo oficial!

En fin, lo que cada cual somos es una verdad axiomática y conocida de la opinión. Lo importante ahora es que no se inventen incompatibilidades para abrirle paso a ese concursante del 25 por ciento, que «El Tiempo», aunque sea yendo como alumno a la academia de su Gerente, aprenda que ley está la que afirma existe, y luego, que nos lo diga; como también debe decirnos «El Día», para sacarnos del limbo, qué republicanos se beneficiaron con el paso de la Dictadura por el Ayuntamiento; porque si no lo dice, vamos a creer que a falta de mejores argumentos, el colega emplea la insidia para defender lo indefendible.

EXTRANJERO

El Reichstag alemán

EL PRESUPUESTO DE DEFENSA NACIONAL
Berlín, (radio). — El Reichstag ha aprobado el presupuesto de defensa nacional.

Antes fué rechazada la moción de desconfianza presentada contra el ministro de la Guerra por los comunistas. La primera anualidad para la construcción del acorazado «B» fué aprobada por 183 votos contra 72 y 107 abstenciones.

Don Alfonso en París

EL DOMINGO REGRESARA A ESPAÑA
París, (radio). — Ha llegado don Alfonso a las 5:35 de la tarde. Desde Calais le acompañaba el señor Quiñones de León. Fué recibido por las autoridades. Se dice que no regresará a España antes del domingo por la mañana.

Un incendio horroroso

TRES NIÑOS MUERTOS
Somerset, (radio). — En un incendio que ha habido esta mañana en Zanuton, han perecido tres niños. También han resultado heridos otro niño y dos bomberos.

Un grave conflicto en puerta

LOS ELECTRICISTAS LONDINENSES
Londres, (radio). — Para protestar contra la disminución del 5 por 100

en los salarios, varios centenares de electricistas de la edificación han cesado en el trabajo hoy en Londres, y se anuncia una suspensión general del trabajo, que caso de ser decidida afectaría a 15.000 obreros y paralizaría todos los trabajos de construcción de Londres al verse privados de luz y de fuerza motriz.

Disturbios en la india

MUCHOS MUSULMANES MUERTOS
Lucknor, (radio). — Entre los hindús y los musulmanes han habido sangrientas luchas en el distrito de Mizapour. Han perecido gran número de musulmanes y han sido detenidas 70 personas.

Accidente ferroviario

21 PERSONAS HERIDAS
Bruselas, (radio). — «Le Peuple» da cuenta de un choque en la estación de Renaix, entre un tren de viajeros y otro de mercancías. Hay 21 heridos, dos de ellos muy graves.

El capitán Domingo arrestado

HA INGRESADO EN PRISIONES MILITARES
Zaragoza, (teléfono). — Procedente de Huesca llegó el capitán Domingo, defensor de Sediles y del teniente Mendoza.

Se presentó inmediatamente en Capitanía General para ponerse a las órdenes de la primera autoridad de la región. Ha ingresado en Prisiones militares para cumplir el arresto que le ha sido impuesto por los conceptos emitidos en el informe de defensa de Sediles y Mendoza.

El capitán Domingo sigue recibiendo telegramas y cartas de felicitación de toda España y de América.

Bas y la estabilización

DISGUSTO POR UNAS CAMPANAS
Madrid, (teléfono). — El periódico «La Tierra» afirma que las revistas financieras «Vida Económica», «El Financiero» y «Las Finanzas» están realizando una intensa campaña antiestabilizadora que no debió ser del agrado del gobernador del Banco de España señor Bas.

El señor Bas llamó a los directores de los mencionados periódicos y les indicó que si no cesaban en su campaña les retiraría la subvención del Banco de España. Dichos señores le manifestaron que no había tal subvención, sino un contrato de publicidad; pero que aun en el caso de perderlo seguirían en su campaña antiestabilizadora por patriotismo.

El periódico, después de hacer constar lo sucedido, ataca duramente al señor Bas por su proceder en este caso.

Hablando del incidente entre los señores Ventosa y Ortega y Gasset, dice el mismo periódico que en la vida pública no deberían tener intervención los hombres de negocios, puestos que no pueden ver imparcialmente ni los negocios ni los problemas públicos.

Termina diciendo que lo malo no es que se piense mal, sino que haya que publicar artículos que hieran al ministro de Hacienda, el cual se ve obligado a contestar en forma que no convence a nadie.

Los presos políticos

VAN A HACER LA HUELGA DEL HAMBRE

Barcelona, (teléfono). — De Lérida comunican que los presos políticos de las cárceles de Lérida y Balaguer, en número de unos veinte, se han negado a recibir visitas y han acordado la práctica desde hoy de la huelga del hambre. Las autoridades han tomado las medidas oportunas.

Bar PAQUITA

El día primero del mes actual se inauguró dicho Bar, donde se sirven los mejores aperitivos y mariscos y toda clase de bebidas de marcas acreditadas. No confundirse: Bar Paquita, calle de Quintana 5 y del Doctor Rico 19. Pidan el coñac MIRAVET que es el mejor

La vista del proceso contra los firmantes del manifiesto revolucionario

Han informado los abogados señores Ossorio, Sánchez Román y Bergamín

El juicio terminará esta noche

LUJO DE PRECAUCIONES

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana se ha celebrado la segunda sesión de la vista de la causa contra los firmantes del manifiesto revolucionario de Diciembre último.

Media hora antes salieron de la cárcel los acusados en automóviles que eran escoltados por motos y camiones de la Dirección general de Seguridad. Se adoptó el mismo lujo de precauciones que ayer, calculándose en unos mil hombres de distintos cuerpos armados los que realizaron el servicio de seguridad.

A dicha hora se ha constituido el Pleno del Consejo Supremo de Ejército y Marina presidiendo el general Bргуete.

Han asistido muchas señoras, viéndose en las tribunas a los familiares de los procesados.

Los acusados ocupan los bancos y los letrados sus sillas.

Han asistido muchos abogados. La sala está llena de público.

A las 10 de la mañana se abrió la Audiencia pública; entraron los que ocupaban los primeros puestos de la cola.

HABLA OSSORIO Y GALLARDO
Comienza la sesión con el informe de Ossorio y Gallardo, que defiende a los señores Alcalá Zamora y don Miguel Maura.

Afirma que sus defendidos demostraron su valor reconociendo la paternidad del manifiesto y que a pesar de que la policía realizó incesantes trabajos, no se les puede acusar de otra participación que la de haber firmado dicho documento.

Apunta la sospecha de que el manifiesto lo imprimieran agentes provocadores.

En la prueba del Fiscal no se demuestra que los sucesos de Jaca y Cuatro Vientos fueran provocados por los acusados.

Alude a lo hecho para evitar que un ministro de la Corona estuviese unido a la publicación de hojas clandestinas.

Los acusados no arrastraban a nadie y solamente invitaban a cumplir un deber al servicio de España. Eso no puede constituir delito.

Rebate el fondo de la acusación fiscal diciendo que no pudieron ir contra la Constitución. El Código de la Dictadura en su preámbulo afirma que la Constitución está suspendida.

Recuerda la sublevación de 1923 y afirma que los generales del primer Directorio ocuparon sitios preeminentes por haber roto la Constitución, debiendo en vez de eso estar en presidio. Aquel día se abre un paréntesis en la marcha constitucional de España.

A la primera dictadura sucedió otra sin órganos legítimos.

Insiste en que los sucesos militares son ajenos a la actuación civil. Señala la circunstancia atenuante de no haber causado daño a las autoridades, que fueron todas respetadas.

Aunque se pide mayor pena para Alcalá Zamora, todos tienen igual responsabilidad. La jefatura es puramente hipotética y una distinta del movimiento armado.

Frente a los desafueros del poder se colocaron también hombres como Sánchez Guerra, Estrada, Viguri, Weyler, Berenguer y Aguilera.

Rechaza el supuesto carácter comunista del proyectado movimiento y termina pidiendo la absolución para sus patrocinados.

INFORMA SANCHEZ ROMAN

Defiende al líder socialista Largo Caballero. Niega que exista contra su defendido más pruebas que las estrictamente comprobadas en la investigación sumaria.

La acusación se basa en un hecho que se supone; la preparación por parte de los firmantes del manifiesto de un movimiento armado. Los sucesos desarrollados en Jaca y Cuatro Vientos, no tienen relación con los procesados.

No constituye una prueba de cargo la confesión, si no se comprueba por otros medios.

Largo Caballero fué respetado por la policía y ni siquiera le imputaron participación en el movimiento político.

Desde 1923 la regia prerrogativa encargó de la gobernación del país a un general rebelde, suspendiendo indefinidamente la Constitución y robando al pueblo su soberanía. Se une por propio designio a ese dictador que tiene por norma de gobierno únicamente el más desenfrenado arbitrio, pisoteando la ley e instaurando un régimen despótico, destruyendo la Constitución que desde entonces está suprimida.

Combate el absolutismo, con frases de gran exaltación. Los conceptos son durísimos y afirma que no puede acusarse a su defendido, cuya absolución solicita. Al terminar se oyen grandes aplausos que la presidencia corta.

EL INFORME DE BERGAMIN
El señor Bergamín lee la defensa de don Fernando de los Ríos.

Rebate la acusación fiscal manifestando que firmar documento acusatorio solo significa la colaboración de los elementos civiles con los militares que querían garantizar la libertad y el derecho, sin concretar la participación en un movimiento de fuerza.

Pide la absolución por no representar un delito penado en ningún código vigente.

Niega que exista ningún elemento probatorio.

Todo se basa en hipótesis. Nada se ha confirmado por testimonio alguno. No es de aplicación el artículo 237 del Código militar, porque el gobierno que rige a España no es legítimo, explicando cumplidamente este concepto.

En todo caso el delito, si lo hubiera, estaría penado en el artículo 181 del código de 1877, único que el letrado reconoce.

A la una y media de la tarde se ha suspendido la sesión, para reanudarla a las tres de la tarde.

Los acusados, invitados por el señor Ossorio y Gallardo han almorzado en el Decanato del Colegio de Abogados.

Se cree que esta noche terminará la vista.

Las garantías constitucionales

SERAN RESTABLECIDAS MAÑANA
Madrid, (teléfono). — En su conversación con los periodistas, el marqués de Hoyos ha confirmado que mañana publicará la Gaceta un decreto restableciendo las garantías constitucionales en toda su integridad.

EL SUCESO DE ESTA TARDE

Un hombre arrollado por un auto

Esta tarde, sobre las 5, el automóvil matrícula A-4968 que conducía el joven Miguel Jiménez, atropelló en la carretera de Silla al carretero Antonio Pérez Lledó, de 71 años de edad, natural y vecino de Muchamiel.

En el mismo automóvil, causante del suceso, ha sido trasladado a la Casa de Socorro el Pérez Lledó, donde los facultativos de guardia le han apreciado diversas heridas en la cabeza y magullamiento general, siendo su estado calificado de pronóstico reservado.

Ha sido convenientemente asistido en la clínica Municipal, donde se ha personado el Juzgado de Instrucción, para comenzar las diligencias del caso.

Se estabilización de la peseta se conseguirá, como se ha conseguido Estabilizar la dirección de los Automóviles gracias al aparato «FORD» MOLLER

Haga una prueba y se convencerá de su maravillosa eficacia

Bilbao Automóvil

RAMON TRICADO

Canalejas, 7 ALICANTE

DOCTOR JOAQUIN ROSILLO
MEDICINA, CIRUGIA, Estómago, Intestino Higado
Exalumno del Hospital General de Madrid, de la Policlínica Cervera, Médico del Manicomio del Carmen, de las Clínicas de Francia, Italia y Alemania, tiene establecida su Clínica Médica en ALICANTE calle ALFONSO EL SABIO 17. Rayos X, Diatermia, Laboratorio.
CONSULTA de 10 a 1 y de 5 a 6 de la tarde.
Consulta gratis a los pobres de 6 a 7 de la tarde.

AUTOMOVILES USADOS
EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO
VENDEMOS
PRECIOS BARRATISIMOS
(DESDE 400 PESETAS)
FACILIDADES DE PAGO
Arques y Bonmatí, LDA.
ISABEL II, núm. 5 ALICANTE

Venta a plazos y contado de libros
Librería Maragat
:- Valencia :-
ARTE, CIENCIA, DERECHO, LITERATURA
Informes para Alicante
Francisco M. Dávila
PLAZA CHAPI NUM. 3

¿Sufre usted del estómago?
GASTROVANADINA
DOCTOR COQUILLAT
y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidrico) etcétera. Caja 3'75 y 2'25 pesetas. — ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria) etcétera. Frasco 4'25 pesetas

CAPILOL MENDOZA:

Unico que evita la caída del cabello y devuelve el perdido

VENTA en Droguerías y Perfumerías

Deportivas

BALOMPIE

Un partido amistoso

El día de San José hizo su debut en Alcoy el nuevo equipo «Sportmen Juniors» de Alicante...

EN EL CAMPO DEL «PLA»

Alicante F. C. (infantil) 2; Carolinas F. C., 0

Bajo la órdenes del deportista «Tomaset» se celebró el jueves por la tarde en el campo del «Pla» este partido que fué, sin duda, uno de los peores jugados de los que se han dado en dicho campo.

Evidentemente, dieron sensación de ser mucho más equipo los vencedores, y si los delanteros tuvieron más decisión en el chut y lo prodigaron con mayor frecuencia, este equipo sería muy difícil de batir, aun para los de mayor categoría.

Casi lo mismo podríamos decir de los de antes del Carolinas, muchachos todos hábiles en recoger y pasar el balón: pero que nunca dan la sensación de peligro.

Un excelente plato sin sal? La jornada deportiva de mañana

Campeonato de España «amateur»

El interesante partido de mañana tarde en «La Florida»

Partido de Campeones es el que mañana tarde a las cuatro se jugará en el field «Hercules».

El interés es grande y así lo siente la afición de nuestra ciudad, que ya lanza pronóstico sobre el resultado y combina adivinaciones, apresándose sobre todo a ver mañana un gran encuentro de inmejorable clase y de interés insuperable, que es lo que nosotros nos atrevemos a pronosticar, dada la valía de los dos clubs y los deseos de los jugadores de ambos «once».

Por ahora todavía se desconoce la alineación de los equipos para el partido de mañana, lo que quiere decir que hasta el momento de comenzar el encuentro no podrá saberse, ya que, queriendo alinear uno y otro «once» sus mejores elementos, están pendientes de unas gestiones, por lo que nos vamos a permitir dar nuestra opinión sobre el equipo que creemos debe alinear el «Hércules F. C.» y que es como sigue:

Jover; Muñoz, Macis; Martínez, Cuenca, Tarrasa; Box, «Felet», Romero, Ayguadé y Monllor.

Campeonato periodístico

Mañana es la fecha, la tan esperada fecha en que dará comienzo el Campeonato de balompíe entre los periodistas alicantinos y que tanto anhelan todos los deportistas de nuestra ciudad para poder presenciar encuentros de gran envergadura, encuentros en que el interés y la emoción van a encarecer la tita, que es lo que desean los de la palá, y todo esto, unido a una calidad de un juego insuperable, lo van a realizar los periodistas alicantinos y por si alguien no creyera en nuestras palabras, queda desde este momento invitado a ver el partido que mañana se celebrará en el campo de «La Florida» y en el que lucharán los componentes del «once» de nuestro diario con los del semanario

Rotary Club y la Cocina Económica

Publicamos hoy la cuarta lista de adhesiones a la suscripción iniciada por Rotary Club de Alicante, para el sostenimiento de la Cocina Económica.

Los rotarios reiteran a las entidades y personas que han ofrecido el envío de boletines su ruego de que o hagan antes del día 25 próximo con objeto de ganar tiempo para la organización.

El número de adhesiones recibidas —pasan ya de las 365— dá lugar a una impropia labor de acoplamiento de fechas pues señaladas varias por boletín resulta que hay días que no han sido designados por nadie y en cambio días, como el 19 de Marzo, para el que hay siete boletines.

Se respetará la fecha ciega en primer término al boletín de mayor cantidad para el mismo día pues parece lógico que no se quite, por ejemplo, el 25 de Diciembre al Circulo Unión Mercantil que destina a la comida de ese día 400 pesetas o sean ocho cuartos, para adjudicarlos a otro que sólo destina a 50 pesetas.

Las coincidencias de igual cantidad se decidirán como anunciaban los boletines, por orden alfabético de apellidos, pero se dá el caso de que apellidos como los que empiezan por S. o T. coinciden en las cuatro fechas que indican con otros de apellido de letra anterior; en este caso se le designará la fecha libre mas próxima anterior o posterior a la que indicaron. Ya se comprende la importancia del caso teniendo que combinar mas de mil quinientas fechas indicadas para sólo trescientas sesenta y cinco disponibles, aunque se duplicarán algunas por pasar el número de boletines de esa cifra.

Los rotarios prometen a los adheridos seguir el criterio general indicado sin favoritismo alguno y al mismo tiempo les suplican que acepten la fecha que de su aplicación les resulte que será la que se consigne en los dos ficheros, uno por orden cronológico y otro por orden alfabético, que se entregarán a la Cocina Económica y se comunicará a cada donante. Si ella no coincide en algún caso con las señaladas será por imposibilidad material de lograr la coincidencia y después de todo creemos que es igual puesto que cualquier día se puede aplicar el gasto a la intención que se hubiere deseado.

Probablemente después de terminar esta labor que se han impuesto y de contestar todas las cartas con observaciones sobre los boletines enviados que los rotarios reciben, se dedicarán a fomentar la construcción de un manicomio para rotarios organizadores de suscripciones por boletines de adhesión con fechas indicadas.

Primera División

Europa-Español. Barcelona-R. Unión. Atlético Bilbao-R. Madrid. R. Sociedad-I. Arenas. R. Santander-D. Alavés.

Segunda División

R. Oviedo-D. Coruña. Valencia-Iberia. Atlético Madrid-Betis. Sevilla-Castellón. Murcia-Sporting.

Alicante F. C. infantil-Villafranca F. C. reserva

Mañana domingo a las 2 y media de la tarde, marchará a Villafranca el Alicante F. C. (infantil) para enfrentarse en el Villafranca F. C. (reserva).

Suscripción en favor de los presos políticos

Table with 2 columns: Name, Amount. Total: 4.527'75

Lea usted «El Luchador»

Rotary Club y la Cocina Económica

Publicamos hoy la cuarta lista de adhesiones a la suscripción iniciada por Rotary Club de Alicante, para el sostenimiento de la Cocina Económica.

Los rotarios reiteran a las entidades y personas que han ofrecido el envío de boletines su ruego de que o hagan antes del día 25 próximo con objeto de ganar tiempo para la organización.

El número de adhesiones recibidas —pasan ya de las 365— dá lugar a una impropia labor de acoplamiento de fechas pues señaladas varias por boletín resulta que hay días que no han sido designados por nadie y en cambio días, como el 19 de Marzo, para el que hay siete boletines.

Se respetará la fecha ciega en primer término al boletín de mayor cantidad para el mismo día pues parece lógico que no se quite, por ejemplo, el 25 de Diciembre al Circulo Unión Mercantil que destina a la comida de ese día 400 pesetas o sean ocho cuartos, para adjudicarlos a otro que sólo destina a 50 pesetas.

Las coincidencias de igual cantidad se decidirán como anunciaban los boletines, por orden alfabético de apellidos, pero se dá el caso de que apellidos como los que empiezan por S. o T. coinciden en las cuatro fechas que indican con otros de apellido de letra anterior; en este caso se le designará la fecha libre mas próxima anterior o posterior a la que indicaron. Ya se comprende la importancia del caso teniendo que combinar mas de mil quinientas fechas indicadas para sólo trescientas sesenta y cinco disponibles, aunque se duplicarán algunas por pasar el número de boletines de esa cifra.

Los rotarios prometen a los adheridos seguir el criterio general indicado sin favoritismo alguno y al mismo tiempo les suplican que acepten la fecha que de su aplicación les resulte que será la que se consigne en los dos ficheros, uno por orden cronológico y otro por orden alfabético, que se entregarán a la Cocina Económica y se comunicará a cada donante. Si ella no coincide en algún caso con las señaladas será por imposibilidad material de lograr la coincidencia y después de todo creemos que es igual puesto que cualquier día se puede aplicar el gasto a la intención que se hubiere deseado.

Probablemente después de terminar esta labor que se han impuesto y de contestar todas las cartas con observaciones sobre los boletines enviados que los rotarios reciben, se dedicarán a fomentar la construcción de un manicomio para rotarios organizadores de suscripciones por boletines de adhesión con fechas indicadas.

Cuarta lista

Doña Josefa Muñoz de Izu 1 Don José Abad Cantó 1 Señora Viuda de Ibáñez 1 Cia. F. C. Estratégicos 1 Don Pedro Cabañero 1 Vicente Papi Antón 1

- Francisco Alberola Sach 1 Eduardo Lobregat 1 Martín Bellod 1 José López Pérez 1 José Pérez Pérez 1 Antonio Saez García 1 Demetrio Atonso Tadeo 1 Angel Herrero Salmerón 1 Santillán Juan Navarro 1 Vicente de Otero 1 Enrique Albert 1 José Gosá vez Pastor 1 Enrique Herrera Janer 1 Doña Dolores Sales de Rubert 1 Don José de Barrio. 1 Ginés Picó Ferrer 1 Angel Pascual Bellod 1 Señores Valero y Cia. 1 Academia Sarría de Corte 1 Don Ramón Sala 1 Cipriano Ruiz de Aguirre «León» 1 Federico Requena y señora 1 Dependencia Real Club de Regatas 1 Real Club de Regatas 1 Don Miguel. Pascual de Bonanza 1 José P.anc les Ferrándiz 1 José Planelles Ferrándiz 1 Julio de España Chiguine 1 Luis Dagoينو Urios 1 Persona Banco Central 1 Personal Caja de Ahorros y Monte de Piedad 1 Don Ramón Campos Paig 1 Doña Dolores Baranzat de De Miguel 1 Ateneo de Alicante 1 Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas 1 Don Manuel Asín Parres 1 José Guardiola O.iz 1 Corporación de Guardamuebles 1 Don Emito Pascual del Pobit 1 Eliseo Rodríguez Sayans 1 Desiderio Reg Payá 1 Varios 1 Don Felipe Magro Más 1 Hote Palace S. A. 1 Total: 53

Teatro Principal

Esta noche debuta la notable compañía de Comedias y Revistas Valencianas de Pepe Bent, en la que figuran otros formidables artistas, estrenando las siguientes obras: La comedia valenciana en un acto, «Lo que fan fer les dones». La revista en varios cuadros, «Valencia a la garson» y el sainete valenciano «Sento el Cuc».

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DÍA DE HOY ENTRADOS José, peruano, de Cardiff, con Carbón. Belber, español; de Palma Mallorca e Ibiza, con carga general y pasaje. Is a de Gran Canaria, español, de Valencia. con carga general. DESPACHADOS Maria R., español, para Almería, en lastre. Isla de Gran Canaria, español, para Cartagena, y escalas hasta Canaria, con carga general y pasaje.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Quincalleros aprovechan

PINOSO.—En el sitio denominado «Tejera», fueron registrados por la Guardia Civil, tres carros pertenecientes a unos quincajeros, ocupándoseles trozos de tela, valorados en 500 pesetas, un revólver, gallinas y otros objetos, incurriendo en diferentes contradicciones, sobre la procedencia de los mismos, lo que hace suponer que sean procedentes de hurtos, por lo que han sido detenidos los ocupantes de los citados carros, Elias Ballesteros, su esposa Aeceli Rodríguez, Miguel Alvarez, Isabel Rodríguez y Agustina Castillo. Todos han sido puestos a disposición del Juzgado Municipal.

Jumento inutilizado

ALTEA.—En el kilómetro 138'200, de la carretera de Murcia a Valencia, el camión de la matrícula A. 5112, conducido por Angel Gadea Berenguer, alcanzó a un burro propiedad de Vicente Llorens Cortés, produciéndole heridas que lo han inutilizado.

Lea V. El Luchador

Se rumorea...

Se dice, que el señor Alemany no tiene autorización del señor Obispo para ser Tesorero del Patronato de ciegos y si solo para ser Vocal. Podría decirnos el señor Soler que hay de verdad en estos rumores? Caso que el citado señor no sea Tesorero, podría decirnos quien y donde se depositan los fondos, producto de la rifa?

Se dice que el señor Director del Instituto Provincial de Ciegos, está muy molesto por la publicación de ciertos rumores... y que debido a ello, amenaza con llevar a la Cárcel a alguien, utilizando a este fin las valiosas influencias con que cuenta en Madrid.

Es esto cierto señor Director? De resultar confirmado este rumor, sería más práctico el que las influencias a que alude, las utilizara para que la Excelentísima Diputación, le proporcionase una buena jubilación, la que ya precisa, por su edad e incapacidad manifiesta para continuar desempeñando el cargo.

Propague ELLUCHADOR

Lotería Nacional

Los premios mayores Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes.

- Con 150.000 pesetas 575 Melilla, Barcelona, Bilbao Con 80.000 pesetas 33.279 Madrid, Barcelona, Talavera de la Reina Con 60.000 pesetas 35.095 Barcelona Con 20.000 pesetas 14.989

Sevilla, Barcelona, Almadia

- Con 3.000 pesetas 38.391 Madrid. 4.363 Madrid, Bi bao. 34.580 Granada, Va encia. 27.759 Orense, Almadralejo, Sevilla. 25.802 Barcelona, Madrid, Palencia. 23.570 Almería, San Feliu de Llobregat, Granada. 7.975 Barcelona, Valencia. 1.893 Madrid, Cartagena. 4.883 Madrid. 3.329 Granada, Madrid. 24.072 Sevilla, San Feliu de Llobregat. 31.419 Madrid, Barcelona, Valencia. 5.338 Madrid, Bilbao. 35.731 Gijón. 24.543 Madrid. 11.615 Madrid, Valencia. 2.553 Pamplona, Barcelona, Zaragoza. 16.974 Gijón, Barcelona. 26.723 Valencia, Barcelona, Madrid. 5.013 Madrid, Málaga.

Visado por la censura

Cartera de Sociedad

—Por don Elias Carbonell y para su sobrino el oficial del Ejército don Eugenio Carbonelle Reig ha sido pedida la mano de la bella señorita Elisa Falco Pómez, hija del prestigioso comerciante don José Falco Ortiz.

La boda ha quedado concertada para primero de mayo próximo.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y correligionario don Ricardo Bonastre, de Villena.

—Se encuentra en Alicante, procedente de Alcázar de San Juan nuestro buen amigo y paisano don Amadeo López Pérez.

—Regresó a Madrid el abogado y estimado conterraneo don José Fuster Botella.

—Salíó en el rápido de esta mañana para Criptana en viaje comercial nuestro querido amigo don Bernardino Gomariz.

—Procedente de Valencia llegó anoche el simpatísimo presidente honorario del Club Carratalá, Angelito Celdrán de Castro, acompañado de su mamá la distinguida señora doña Salud de Castro, viuda del malogrado torero alicantino.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

—Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, que los señores MANUEL GALLAR Y COMPANIA nos comunican haber dado fin a las liquidaciones de artículos blancos comenzada el día 3 de Febrero en sus casas ALMACENES GALLAR Y LA ISLA DE CUBA.

—A propio tiempo nos es grato comunicarnos, que para dichas casas están recibiendo las novedades propias para primavera y verano que constantemente caponen en sus escaparates.

Queja atendida

Atentamente nos participa don Ricardo P. del Pobit y Chicheri, Alcalde de Alicante, haber atendido la queja sobre el alumbrado de la calle del Jazmin, que insertábamos en nuestro número de ayer.

Agradecemos en nombre de los vecinos de la citada calle v en el nuestro la deferencia que ha merecido nuestra denuncia

Lea usted EL LUCHADOR

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Kazzales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

¡SOLO HASTA PASCUAS! 25 DUROS CON 6 PIEZAS y 200 AGUJAS Muy sonoro ALMACÉN DAMASCO, Castaños, 16

DE CEMENTO ASLADO VENTA: MORA FERRETERIA ALICANTE

Literna mágica
Datos para la historia

¿Cómo murió Primo de Rivera? No parece estar suficientemente aclarado este dato, que, al fin y al cabo, no deja de ser histórico, y parece increíble que, tratándose de un personaje de nuestro tiempo, en que los elementos de información han alcanzado la máxima perfección, no esté esclarecido un detalle que los futuros biográficos del desdichado general han de reclamar con insistencia.

Las izquierdas de Petrel

Han celebrado un mitin En Petrel se ha celebrado un grandioso mitin para pedir a los poderes públicos una amplia amnistía que comprenda a todos los presos políticos y sociales. El acto organizado por todas las izquierdas, se celebró en el Gran Cinema, que estaba completamente lleno de ciudadanos amantes de la Libertad.

Epañ

TEINTE (PATENTADO) EL UNICO PARA TERNIR BIEN USTED MISMO PUEDE CON EL

Epañ

TEINIR GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, PETAGAS, ETC.

Epañ

NO QUEMA NI DESTIÑE Y NO SE VENDE SUELTO: Pidalo en droguerías. Una peseta frasco.

Epañ

Lea usted El Luchador ESTUCOS Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Consolatrix...

BI CATASTROFES Y DUELOS, DOQUIERA ENCONTRANDO VAB, BOMBA A TUS PENAS CONBUENO AHOORRA GASTOS Y DREVELO... POR COCINA DE GAS.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual BUCURSAL DE ALICANTE PASEO DE LOS MARTIRES, 8 (Casa de Lamagnere)

DOCTOR

Francisco Soler FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)

DOCTOR

Federico Sellés Miquel EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST LOUIS DE PARIS

Lea usted EL LUCHADOR

AUTOMOVILES «LA UNION» Linea de automóviles ELICHE-ALICANTE

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramblas) Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8

PENSIÓN ALIANTINA

BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.921

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8

Lechería «Oriente»

Hijo de Pepe «El Jijonenco» Chocolates Natillas Flanes Arroz con leche

Lea usted El Luchador

Sociedad Española de Electricidad BROWN-BOVERI Motores de roostato centrifugo

Automóviles: CHRYSLER

Distribuidor Provincial: Federico Guardiola D. Gaden, 3 ALICANTE

Un buen oficial Sastre

se necesita en la sastrería de J. Salar. Huerto-Chalet

Lea usted EL LUCHADOR

ALCALZADO de LONA con PISO de GOMA De Manufactura Americana

Agente exclusiva y depositaria PEDRO NOQUES Doctz y Veterin, núm. 19 SANTANDER

Escuela Modelo EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 28, 28 y 30; JUAN DE HERRERA, 4

Lea EL LUCHADOR MONUMENTAL HOY Misterios de Africa Sección continua de 6 en adelante

Transportes y Mudanzas CAMIONES RENAULT AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi

Ideal PARA HOY: El vals de amor Sección a las 6 y 10 noches

PETIT PARIS para Regalos Méndez Núñez, 28 ALICANTE

Central Cinema HOY El capitán Drummont Sección 6 tarde en adelante

Coñac Miravet Es el mejor. Pruébenlo y se convencerán

SEÑORA, del leve catarro a la grave afección pulmonar solo hay un paso

Las 20 curas vegetales del Abate Hamon. Cura vegetal nº 15 del Abate Hamon. GRATIS UN INTERESANTE LIBRO

EL MEJOR PURGANTE CARABAÑA AGUAS DE CARABAÑA Jabón de Sales de Carabaña

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías